

拧紧理想信念的“总开关”

——国网天水供电公司开展党的群众路线教育实践活动速写

□记者 郭纪雄



在党的群众路线教育实践活动学习教育阶段,国网天水供电公司不断创新活动形式,在公司上下形成了学理论、固信念、明使命、做贡献的浓厚氛围。

“红色微信”搭建教育平台

以微信搭建学习教育的“掌上平台”是一种时尚的学习形式,发明者是信通公司党支部。这种学习方法发挥了微信方便、快捷的特点,党员干部可以随时随地学习,大家还能在线交流,深受大家欢迎。

学习教育是整个实践活动最基础的环节,天水供电公司在这一环节上下了大工夫。该公司25个党(总)支部共开展了150次中心组学习,同时还紧密结合工作实际开展了“领导班子讲党课”、“支部书记党课片区交流”、“党内组织生活创新设计评比”等活动。党员干部从思想上谈认识,从作风上找不足,从工作上比差距,不断拧紧理想信念的“总开关”。

“精简简会”整治文山会海

“会议多、文件多却效果不理想”是国网天水供电公司党的群众路线教育实践活动征求到的一个重要意见。该公司把整治文山会海问题列为教育实践活动的一个专项课题,用更加规范的审批管理把文件及会议的数量控制在合理范围内。

记者了解到,除保密文件外,该公司一般性公文都采用电子文件,大幅减少纸质文件数量,提高公文流转效率。同时通过规范发文审批流程,压缩文件篇幅,有效控制了发文数量。此外,天水供电公司视频会议系统已于去年年底建成,2014年起全面推进视频会议,坚持能合并的会议尽量合并,能开视频会尽量开视频,不仅节约了基层出差费用,还节约了会务开支,让会议开得更加精简、务实、高效。

“每周一题”整改作风建设

3月以来,天水供电公司利用一月时间开展“知德守规”纪律作风教育活动,每周下发一道作风建设讨论题。各党支部每周五前以班为单位召开一次班前会,针对讨论题分析存在的问题,提出整改落实思路和措施并予以公开,主动接受群众的监督。

作为“廉洁文化建设深化年”主题活动之一,该公司结合民主评议政风行风工作,建立健全效能投诉受理机制,全方位、多角度收集了解意见和建议,坚持边检查边整改,做到措施不落实不放手,问题不解决不罢休,坚决整治慵懒散漫现象。今年一季度,该公司会议费同比下降70%,业务招待费同比下降80%,作风问题得到初步整治。

“开门纳谏”聆听群众心声

天水供电公司在开展教育实践活动中,坚持“开门纳谏、从善如流”,于3月底特别开辟了征求意见“绿色通道”,同时班子成员多次深入一线班组和作业现场,主持召开基层干部员工座谈会、总经理联络员专题座谈会,问策于基层,求计于一线。此外还广泛向政府部门和用电客户征集意见建议50条。

4月中旬,该公司党委对群众反映集中、关注度高的5个综合类问题进行专题研究,按照轻重缓急制订任务书、确定时间表、落实责任人,做到了事事有答复、件件有落实。



6月3日,我终于见到了回吉浩。他是甘州区石岗墩供电所营销班班长,也是一段被“隐藏”了快一个月的见义勇为英雄事迹的主人公。面对我的采访,他憨厚地笑道:“也没啥好说的,谁遇到这种情况都会去救!”

5月7日下午4点,在党寨供电所完成了一天技改工程任务的回吉浩开车返回自己工作的石岗墩供电所。突然,他听到前面水渠岸边有人高声呼救:“快来人啊,有人掉河里了!”他马上急刹车冲到了水渠边,看见一个男子右手抱着一个背着书包的孩子,左手向前努力地抓着渠内倒坡面,湍急的流水已没过他们的大腿。正值春灌的盈科干渠水深流急,水渠陡峭,十分危险。

舍己救人好电工

□舒扬子

回吉浩迅速转身从车里取出高空作业安全带,将安全带的一端向急流中的中年男子抛去。第一次抛下安全带中年男子没有抓住。收回安全带后,回吉浩侧身试探着从水渠坡面向下挪,找到一个固定点后整个人攀附在水渠边第二次抛下了安全带,这一次成功的将水渠中的两条生命拉上了岸。

“当时只觉得脑子一片空白,就是使出浑身的力气,一步、一步,往后、往后!”回忆起当时的场景,回吉浩说。把男子和孩子救上岸以后,看到孩子只是喝了一点凉水,受了些惊吓,身体并无大碍,加上孩子所在小学的老师也已经赶到,回吉浩就悄然离开了。

被救的男子毛师傅跟我们讲述了当天的经历:当天,他经过盈科干渠,听到水渠里有呼救声,循声找去,发现一个7、8岁的孩子一只手抱着书包在水里挣扎着,水已经没过小学生的腹部。毛师傅立即跳入河中向被冲走的孩子跑去。好不容易抓住了孩子,毛师傅却发现,自己根本无法上岸……

“当时也没来得及问救我们的小伙姓啥名谁在哪里工作,就记得他当时穿的牛仔工作服和平时给我们装表接电的供电所电工一样,我才开始慢慢打听者找人。”毛师傅对记者说。



回吉浩(右一)和毛师傅



1983年出生的马映龙看上去要比同龄人年轻。他个子不高,一副眼镜端正地架在鼻梁上,眉角常有浅浅的笑,言谈之间,别人总能感受到他性格里的那份开朗。了解之下我才知道,他已经是一个工作了8年的“老同志”了。

既然选择了远方,便只顾风雨兼程

2005年,马映龙从西安电力高等专科学校毕业,选择了海拔3000米的藏区高原——甘南。

初到甘南,已近年关,满眼望去,一片荒凉。或许是从小在农村长大,见过贫穷落后的模样,眼前的一切,并没有在他心里掀起波澜。骨子里的那种坚韧,让他坚定了自己的信念:虽然现在艰苦了一些,但以后总会慢慢好起来的。

调整好心情,他开始对工作充满期待。怀着年轻人对生活的热情,他踌躇满志地奔赴工作的第一站——35千伏王格尔塘开关站。

刚到王格尔塘开关站的时候,他像所有的新员工一样,跟着师傅学业务,长本领,一点一滴慢慢积累。没过多久,师傅们发现了他的“不一样”:别人下班了,他在值班室的老师傅请教业务。别人睡觉了,他在灯下认真看书。持之以恒的积累,让他对工作越

来越有信心,也逐渐得到了师傅们的肯定:这个娃娃,是块干工作的好材料!

2006年7月,他走上了电费电价专责的岗位。为了尽快熟悉新的业务,他放弃了节假日休息时间,常常一个人待在办公室,查资料、做笔记,不理解的地方就圈起来,上班后请教老师傅。没过多久,他对新业务也得心应手了。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越

2012年,是马映龙最难的时候。

根据公司“大营销”体系建设工作要求,他担任营业及电费部班长,同时兼任电费电价专责。由于营业及电费部人员短缺,他基本承担了所有工作。困了、累了,他就趴在桌子上休息几分钟,之后又是埋头工作,那段时间,每天要工作十几个小时,他常常加班到深夜,节假日也是连轴转。业精于勤,正是他不辞辛劳,重任面前勇于担当的精神,点燃了班组其他人的忘我工作的热

情,大家的干劲儿汇集到了一起,每个人都咬牙坚持,最终使得营业及电费部工作平稳过渡,他和班员们一起被省公司评为“先进班组”。

多年来,马映龙先后荣获甘肃省电力公司“优秀系统管理员”等多项荣誉。2013年,他被评为“国网甘肃电力劳模”。在他的带领下,公司营销部扎实推进各项工作,取得了良好成绩。2013年,甘南公司营销同业对标工作在甘肃省电力公司内部名列第三。

谁言寸草心,报得三春晖

这么能坚持,他也说不清楚理由,或许是继承了父母性格里的那股“倔”劲儿。马映龙出生在农民家庭,父母靠着双手将他两个姐姐拉扯大,其中的辛苦不必言说。生活再艰难,父母也从来没有放弃过努力。现在看来,自己传承的应该就是这种对生活的态度——一切!

谈到父母,他突然沉默了。一年之中,马映龙只能在过



年的时候回一次家,还没来得及向父母细说这一年的点滴,又到了离开的时候。媳妇在家生孩子,他却不在身边,人生重要的时刻,他总是不可避免地错过。对父母,对妻子,对年幼的孩子,他满心愧疚。

难能可贵的是,家人给了他极大的理解。父母是思念,但不主动打扰他工作。妻子虽有唠叨,但离开家的时候,给他穿上的是自己亲手熨烫整齐的衣服。送别时,年幼的孩子满眼泪水,静静地站在妈妈身边,抬眼望着那个明年春节才会再见的人。

勤为径,苦作舟,马映龙用自己的坚守和执着,谱写了属于自己的灿烂。越峥嵘,越从容,他就是马映龙,一个在阳光下奔跑的人。



电科院开展廉政党课宣讲活动

本报讯(通讯员柴炜 顾火)5月30日,国网甘肃电科院在两级干部中开展“履权为民”廉政党课宣讲活动。11个党支部围绕党性党风党纪主题精心制作PPT,宣讲代表结合当前正在开展的党的群众路线教育实践活动,从宏观上阐释理论,从微观上查找实际工作中存在的“四风”方面的问题,旁征博引,纵横捭阖,引来全体与会人员的阵阵掌声。

通过开展以“为民、务实、清廉”为主题的权力观教育,使两级干部自觉贯彻落实党风廉政建设各项纪律规定,时刻把党风廉政建设责任“记在心上、扛在肩上、抓在手上”。电科院要求职能部门工作人员要正确对待、行使、使用手中的管理权,认真履行职责,查错纠弊,杜绝习惯性违章,做到规范管理,有效防范风险。

白银公司举办员工广播体操比赛

本报讯(通讯员朱彦斌 姚五祝)为进一步推动公司全民健身活动的深入开展,积极营造“快乐工作、健康生活”浓郁氛围,着力打造团结和谐、昂扬奋进的优秀团队。近日,白银公司“心连一线”职工第九套广播体操比赛在该公司机关篮球场如期举行,共有来自22个分工会的500余人参加了比赛。

据悉,本次广播体操比赛是历年来人数较多的一届,比赛得到了各单位高度重视和广大职工的积极响应。伴着轻快、动感的广播操音乐,22支参赛队依次登台亮相,队员们服装统一、精神饱满,口号铿锵有力,动作整齐划一,充分展现了广大职工奋发向上、朝气蓬勃的精神风貌。

张掖信通公司开展捐赠助贫活动

本报讯(通讯员吴小莹)近日,国网张掖公司信通公司党支部、团支部组织爱心捐赠活动,组织广大党员、干部看望了西洞乡单亲三岁的贫困儿童毛东升。

据悉,父母离异后,毛东升一直与74岁的叔叔相依为命。就在老人准备送孩子上乡里幼儿园的时,叔叔却洗劫了老人全部一万元积蓄。在关键时刻,该公司及时为孩子送去了广大党员、干部的捐款和生活必需品。活动结束后,该公司广大党员、干部纷纷表示,这样的活动很好,应该继续坚持下去。

作为张掖供电公司党的群众路线教育实践活动中“善小活动”的组成部分,践行了“以人为本、忠诚企业、奉献社会”的企业理念,为公司品牌建设增添了光彩。

陇南公司进行员工健康体检

本报讯(通讯员张美娟)“今年好啊,健康车上门服务了,免得我们这些老伙计再往外跑了。”6月4日,陇南供电公司离退休老人陈师傅在健康体检车前发出了这样的感叹。

6月4日,陇南供电公司特邀美年大健康体检中心医师专家,为员工进行全面的健康体检。该公司全体员工500余人将分批分次参加体检。

为圆满完成这次健康体检工作,该公司与健康体检中心医生在细节上下工夫,坚持以“人性化、亲情化、个性化”的服务理念,提前安排部署,制定了详细的方案,并提前一周将体检时间、分批名单、体检时注意事项等通过内部协同办公进行了详细告知。做到了工作体检两不误,提高了工作效率。

金塔县公司开展道德讲堂活动

本报讯(通讯员段冰)6月3日,国网金塔县供电公司举办“敬业奉献、见义勇为”为主题的道德讲堂活动,让公司干部职工共同聆听道德模范爱岗敬业的故事,感悟道德的力量。

在学模范环节中,公司职工殷丹讲述了她的父亲——酒泉市劳动模范、上杰供电所所长殷成东同志在平凡的岗位上默默奉献的先进事迹;见义勇为好青年、检修工区职工张世银跳入冰冷刺骨的河水中,挽救幼小心生命的感人故事。“身边人讲身边事,身边事教身边人”,事迹深深感染了在场的每一位听众,大家纷纷表示要以道德模范为榜样,学习他们的凡人善举,以自身的实际行动践行承诺,努力成为道德的传播者,践行着和受益者。

6月5日,国网平凉供电公司联合平凉市环保局开展“6·5世界环保日”环保宣传活动。本次活动共发放宣传手册4500余册、宣传单和宣传用品12000多份,充分展示了该公司绿色环保的企业形象。

石卫东 摄

他们是一个创新团队,生产中的一个难题在他们手中迎刃而解;他们是一群年轻人,青春的活力在他们身上表现得淋漓尽致;他们是一群志愿者,在公益事业中当仁不让,有他们的身影。他们,就国网庆阳供电公司变电运检室团支部。

技术创新——让青工知难而进

作为确保庆阳电网12座110千伏变电站安全稳定运行的检修单位,变电运检室所有员工肩上的责任可想而知。而恰恰就是这份重任,却为变电运检室

主题教育——让志愿者接受洗礼

变电运检室28岁以下的青工36人,其中团员26人,团青占比47%。为了让这群年轻人既在工作上你追我赶,也在公益事业中当仁不让,变电运检室抓住工作中的主要矛盾,抓好开创性工作的“四抓”方法,做到了“月月有活动,月月有教育,月月有交流”,增强了青年员工的凝聚力。

今年3月5日,变电运检室团支部组织青年志愿者服务队,分成3个小组到周边村庄“空巢”老人家中开展了“爱心暖空巢”活动,为老人们带

运行。为此,该团支部持续开展“苦练本领、尽快成才”主题活动,引导广大青工端正工作态度,激发青工顽强拼搏、尊重科学、尊重技术的上进心。

同时,该团支部以“六带六争”为基础建立青年员工对标机制,形成了带头攻克技术难题,争做电网卫士;带头创新安全管理,争做安全标兵;带头改进作业流程,争做作业规范标兵;带头写理论论文,争做行家能手;带头提高工作效率,争做作风建设典范;带头管好一片责任区,争做先锋

先锋领航 成绩斐然

——记“甘肃省五四红旗团支部”国网庆阳公司变电运检室团支部

□记者 梁红红 通讯员 张红艳

的青工们提供了展示才华的舞台。

随着综合自动化变电站的运行及电网自动化监控的需求,变电一次设备的遥控操作已经成为一种必然要求。2010年以前投运的110千伏及以下电压等级的隔离开关设备,在其设计、安装过程中并未考虑到遥控电动操作的需要。随着综合改造的实施,对隔离开关加装电动操作机构,已成为综合改造中的一项重要任务。变电运检室的青工们立即成立了攻关小组,着手课题论证,开展“110千伏隔离开关带电更换电动机构”的攻关。经过数次方案研讨、模拟实施,设计、制作了课题实施需要的专业工具,编制具体实施方案及各项安全、技术保证措施,先后为庆阳110千伏环县变、正宁变、董志变、彭原变、长庆桥变电站进行了改造实践验证,取得圆满成功。改造实践验证不仅提高了供电可靠性,而且每年可为单位挽回经济损失250多万。

六争六带——让年轻人比学赶超

变电运检室是电力部门内部技能密集型部门之一,员工的技能水平直接关系到各变电站的安全稳定

典范的自我发展模式,让青年员工在“融入、提高、腾飞”的自我历练中明确自己的发展方向,激发了青年员工“比、学、赶、帮、超”的热情。

几年来,这个团青占比47%、团员数26人、平均年龄只有24岁的团支部,先后荣获2010—2011年度甘肃省电力公司五四红旗团支部、2012年度甘肃省电力公司青年文明号集体等多项荣誉。

青春如炬,岁月如歌。国网庆阳供电公司变电运检室广大青年员工正以昂扬的斗志,用实干和如火的激情投入到“一强三优”现代公司建设中。

